



Regio  
Gooi en Vechtstreek



# Proces vorming nieuwe Samenwerkingsagenda Provincie NH – gemeenten regio Gooi en Vechtstreek

DO fysiek domein Regio GV 22 juni 2023

Rowena Kuijper (Regio GV) en Imre de Roo (Provincie NH)



# Waarom een agenda?

- Doel van de agenda is resultaten te boeken op onderwerpen die voor zowel de provincie als regiogemeenten urgent zijn.
- Door deze intensievere samenwerking moeten de doelen beter of sneller worden bereikt.
- Naast acties ook strategische onderwerpen op te nemen voor gezamenlijke lobbyinzet met het behalen van doelen op de wat langere termijn.



# Context agenda

- De agenda omvat geen nieuw beleid, maar benadrukt de onderwerpen uit de coalitieakkoorden van de provincie en gemeenten, de regionale samenwerkingsagenda van Regio Gooi en Vechtstreek, regionale propositie fysiek domein en vastgestelde kaders/beleid zoals verstedelijkingsconcept MRA, woonakkoord.
- Looptijd agenda: tot 2027, nadat provincie nieuw coalitieakkoord heeft
- Verschillende thema's komende periode verkennen in aparte deelsessies, keuze te maken voor inzet circa 5 hoofdonderwerpen
- Verdere samenwerking op de overige thema's wordt gecontinueerd. Agenda gaat over waar versnellen / extra aandacht naar uit dient te gaan
- Leerpunten uit de eerste agenda mee te nemen

# Aflopende agenda (2021-2023) “Duurzame samenwerking”

- Eerste agenda geweest vanuit provincie NH met een regio (leerpunten)
- Bestuurlijke evaluatie geweest november 2022 met huidige trekkers:
  - zowel Provincie als gemeenten willen door met een nieuwe agenda.
  - Verkennen (weer) in mee te nemen: mobiliteit, economie, Veenweidegebied/PPLG en klimaat/gezonde leefomgeving.
  - Allen tevreden over huidige governance (2 trekkers Regio GV, 1 trekker namens GS. Halfjaarlijks bijeen). Optie om dit voort te zetten bij nieuwe agenda. Wat leerpunt: heel GS keer op werkbezoek bij nieuwe agenda.
- DO(22-06-2023)geeft mee ook wonen te verkennen



De thema's in de aflopende samenwerkingsagenda:

- Een **economisch sterke** regio Gooi en Vechtstreek
- Netwerkontwikkeling voor een **bereikbaar** Gooi en Vechtstreek (knooppuntontwikkeling en ketenreis)
- Extra inzet op de **veengebieden** in de Vechtstreek
- Een gezonde **Leefomgeving**

# Procesvoorstel nieuw te vormen agenda (1/3)



## Opdrachtgeverschap:

- Ambtelijk trekkers zijn: Imre de Roo (Provincie NH) en Rowena Kuijper (Regio GV)
- Ambtelijk opdrachtgevers zijn: Herman Schartman (Provincie NH) en Jacqueline Agricola vanuit Regio GV
- Bestuurlijk trekkers zijn: n.n.b. (Provincie NH), Hugo Bellaart (Voorzitter PFHO Ruimte en Mobiliteit) en Gert Zagt (voorzitter PFHO Economie en Innovatie).

# Procesvoorstel nieuw te vormen agenda (2/3)



## Belangrijke bouwstenen voor de nieuwe agenda:

- Coalitieakkoord Provincie NH
- Coalitieakkoorden van de gemeenten in GV
- De afspraken die zijn gemaakt in het BO over de samenwerkingsagenda november 2022.

*Dit gaat o.a. over het voortzetten van de huidige thema's 'Bereikbaar Gooi en Vechtstreek', 'Gezonde Leefomgeving' en 'Economisch sterke regio'. Het onderdeel over het veenweidegebied wordt meegenomen in het Provinciaal Programma Landelijk gebied. De komende periode te verkennen of/hoe dat precies een plek kan krijgen in de samenwerkingsagenda.*

- De regionale propositie van Regio GV op fysiek domein
- Het regionaal koersdocument Gooi en Vechtstreek en (de onderdelen hieruit die zijn opgenomen in) het verstedelijkingsconcept van de MRA (NOVEX MRA)
- Input vanuit enkele ambtelijke sessies per thema in de periode september – november 2023
- Input vanuit het directieoverleg fysiek domein GV en het MT van Provincie NH
- Input vanuit GS en het PFHO R&M en PFHO E&I

# Procesvoorstel nieuw te vormen agenda (3/3)



## Traject komende maanden:

- Vorming conceptagenda in 2023:
  - Na coalitieakkoord PNH aan de slag met ambtelijke sessies per thema. *sept-nov 2023*
  - Delen van de uitkomsten met het directieoverleg fysiek domein en MT (leden) van provincie NH (*tussentijds*). Waar nodig bijsturen.
  - BO bestuurlijk trekkers (*eind november*): bespreken concept uitwerking agenda. Waar nodig bijsturen.
  - Voorleggen conceptversie + governance in GS en in de PFHO's R&M en E&I
- Besluitvorming *begin 2024*
  - Toewerken naar 100% versie
  - Vaststellen definitieve agenda + governance in GS en de colleges van de gemeenten in GV
  - Feestelijk startmoment (Bezoek GS aan onze regio?)

## Vragen aan PFHO:

- 1) In te stemmen met proces
- 2) Aan te geven of dit de thema's zijn om nader uit te werken in enkele sessies en/of dat er thema's ontbreken
  - Mobiliteit,
  - Economie,
  - Veenweidegebied/PPLG
  - Klimaat/gezonde leefomgeving.
  - Wonen
- 3) In te stemmen met uitwerking agenda op onderdelen 1) actieagenda, 2) gezamenlijke lobbyagenda Optie is te verkennen 3) eerste slag investeringsagenda
- 4) Wat willen jullie verder meegeven?